

Mezőtúri Közös Önkormányzati Hivatal Kétpói Kirendeltsége

5411 Kétpó, Almásy tér 1.

☎(56) 333 – 294, 📠(56) 333 – 585

E-mail: jegyzo@ketpo.hu

Ügyiratszám: KPO/667/2021.

Ügyintéző: Finta Adrienn

Telefonszám: 56/333-294.

Tárgy: Gyermekvédelmi beszámoló

dr. Enyedi Mihály jegyző

Mezőtúri Közös Önkormányzat Hivatal

Tisztelt Jegyző Úr!

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló többször módosított 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban: Gyvt.) által előírt értékelést a gyámhatóságoktól, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997.(IX.10.) Korm. rendelet (továbbiakban: Gyer.) által előírt tartalommal az alábbiakban tesszük:

1. A település demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira

Kétpó községben 2020. évben a lakosságszám, illetve a 0-18 éves korosztály létszáma az előző két évhez viszonyítva a népesség nyilvántartási adatok szerint a következőképpen alakult:

Település	Lakosságszám			0-18 év		
	2018.	2019.	2020.	2018.	2019.	2020.
Kétpó	652	638	635	118	119	120

A népesség-nyilvántartás adatai szerint 2020. december 31-én Kétpó községben a 0-18 éves korosztály lakosságszáma 120 fő volt, 1 fővel több, mint a 2019-es évben és 2 fővel több, mint 2018-ban.

2. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása

2.1. A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők száma, kérelmezőkre vonatkozó általánosítható adatok, elutasítások száma, főbb okai, önkormányzatot terhelő kiadás nagysága.

2.2. Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény (továbbiakban: kedvezmény) célja az, hogy az anyagi okok miatt veszélyeztetett gyermeket segítse abban, hogy a gyermeki jogokkal összhangban a rászorult család képes legyen a gyermek otthonában történő ellátására. A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményt olyan gyermek kaphatta, akinek a családjában az összes jövedelem egy főre eső része nem haladja meg

egyedülállóknak esetében az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 145 %-át, amely 2020-ban 41.325 Ft, családosok esetében a mindenkori öregségi nyugdíj legkisebb összegének (továbbiakban: nyugdíjminimum)135%-át, amely 2020-ban 38.475 Ft. Együttes feltétel, hogy az egy főre eső vagyoni mértéke nem haladhatja meg az öregségi nyugdíj legkisebb összegének húszszorosát, amely 2020-ban 570.000 Ft volt, illetve a család együttes vagyona az 1.995.000 Ft-ot.

A kedvezmény jogosít:

- „A Gyvt 21/B § (1) bekezdés aa) alpontja szerint a bölcsődés, az óvodás, az 1-8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek részére az étkeztetést ingyen kell biztosítani a (2) bekezdés a) és b) pontja alapján az (1) bekezdés aa) alpontja alá nem tartozó, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek és tanuló után az intézményi térítési díj 50 %-át” kedvezményként kell biztosítani) meghatározott gyermekétkeztetés normatív kedvezményének,
- pénzügyi támogatás,
- külön jogszabályban meghatározott egyéb kedvezményeknek igénybevétele.

2020. december 31. napján 9 gyermek volt jogosult a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre. Az elmúlt évhez képest mind a jogosult családok, mind a gyermekek száma csökkent, aminek oka lehet, hogy az öregségi nyugdíjminimum, amihez kötve van a jogosultság, 2018. január 01. napja óta változatlan. A másik ok, hogy többen nem újították meg a kérelmüket, aminek oka lehet a szülők felelőtlensége.

2.3. Kiegészítő gyermekvédelmi támogatás

A kiegészítő gyermekvédelmi támogatásra az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek gyámjával rendelt hozzátartozó jogosult, aki a gyermek tartására köteles, és nyugellátásban, vagy baleseti nyugellátásban, vagy nyugdíjszerű rendszeres szociális pénzellátásban, vagy időskorúak járadékában részesül.

Összege 2020-ban 6.270 Ft volt, amely havonta kerül folyósításra. Ez az összeg 2008 óta szintén nem változott.

A támogatásra való jogosultságot a gyám lakóhelye szerinti illetékes önkormányzat jegyzője – határozatlan időre – állapítja meg, kizárólag pénzügyi ellátásként, amelyet minden évben felül kell vizsgálni.

A településen 2020.évben ilyen támogatási forma nem került megállapításra.

2.4. További pénzellátás:

A Gyvt.20/A.§-a értelmében a települési önkormányzat jegyzője annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága

a) a tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjára tekintettel,

b) a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjára tekintettel

készpénzt kell folyósítani.2020 január 01-től az összege a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők számára 6.000 Ft/gyermek, míg a hátrányos-,illetve a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek esetén 6.500 Ft/gyermek.

Összesen 119.000 összegű kifizetésre került sor 2020.évben.

A települési önkormányzat jegyzője annak a gyámul kirendelt hozzátartozónak, akinek kiegészítő gyermekvédelmi támogatásra való jogosultsága

- tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjában – az augusztus hónapra járó kiegészítő gyermekvédelmi támogatás összege mellett,
 - tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjában - a november hónapra járó kiegészítő gyermekvédelmi támogatás összege mellett-
- pótlékot folyósít, melynek összege esetenként 8.400 Ft/gyermek.

A településen 2020.évben ilyen támogatási forma nem került megállapításra.

2.5. Szünidei étkeztetés

A Gyvt. 2016. január 1-től hatályos módosítása értelmében az önkormányzatoknak a hátrányos,- vagy halmozottan hátrányos helyzetűnek nyilvánított gyermekek számára az iskolai tavaszi, őszi, téli szünetek munkanapjain, illetve a nyári szünetben legalább 43 munkanapon át déli meleg főétkeztetést kell biztosítani ingyenesen. Az óvodások az intézmények bezárása idején étkezhetnek. A szülőknek vagy törvényes képviselőknél igényt kell benyújtaniuk. A megállapított 4 hátrányos helyzetű gyermek közül 4 gyermek részesült szünidei étkeztetésben.

2.6. Bursa Hungarica felsőoktatási ösztöndíj pályázat

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati ösztöndíjpályázat 2021. évi fordulójához – úgy mint az előző esztendőknél – Kétpó Község Képviselő-testülete is csatlakozott. Az „A” típusú ösztöndíjat 1 fő, „B” típusú ösztöndíjat 1 fő nyerte meg.

2.7. Egyéb, a Gyvt.-ben szabályozott gyermekekre vonatkozó adatok

Hátrányos helyzet valamint halmozottan hátrányos helyzet:

A Gyvt. 67/A. § értelmében hátrányos helyzetű az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az alábbi körülmények közül egy fennáll:

a) a szülő vagy a családba fogadó gyám alacsony iskolai végzettsége, ha a gyermeket együtt nevelő mindkét szülőről, a gyermeket egyedül nevelő szülőről vagy a családba fogadó gyámról – önkéntes nyilatkozata alapján – megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor legfeljebb alacsony iskolai végzettséggel rendelkezik,

b) a szülő vagy a családba fogadó gyám alacsony foglalkoztatottsága, ha a gyermeket nevelő szülők bármelyikéről vagy a családba fogadó gyámról megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor az Szt. 33. §-a szerinti aktív korúak ellátására jogosult vagy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésének időpontját megelőző 16 hónapon belül legalább 12 hónapig álláskeresőként nyilvántartott személy,

c) a gyermek elégtelen lakókörnyezete, illetve lakáskörülményei, ha megállapítható, hogy a gyermek a településre vonatkozó integrált településfejlesztési stratégiában szegregátumnak nyilvánított lakókörnyezetben vagy félkomfortos, komfort nélküli vagy szükségletben, illetve olyan

lakáskörülmények között él, ahol korlátozottan biztosítottak az egészséges fejlődéséhez szükséges feltételek.

Halmazottan hátrányos helyzetű a) az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az (1) bekezdés a)–c) pontjaiban meghatározott körülmények közül legalább kettő fennáll, a nevelésbe vett gyermek, az utógondozói ellátásban részesülő és tanulói vagy hallgatói jogviszonyban álló fiatal felnőtt.

A gyámhatóság a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság elbírálásával egyidejűleg kérelemre – külön döntésben, a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsággal egyező időtartamra – megállapítja a gyermek, nagykorúvá vált gyermek hátrányos vagy halmazottan hátrányos helyzetének fennállását.

2020. évben 4 gyermek hátrányos helyzete került megállapításra. A hátrányos helyzet, döntően a szülők alacsony iskolai végzettsége, a halmazottan hátrányos helyzet pedig az alacsony iskolai végzettség és az aktív korúak ellátására való jogosultság fennállása miatt lett megállapítva.

2.8. Védendő fogyasztókkal kapcsolatos feladatok

Kérelemre igazolást adtunk ki a rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülőknek a védendő fogyasztók nyilvántartásához. Az ebben az ügyintézésben részt vevő ügyfelek száma 2 fő. A szolgáltatók által megküldött tájékoztatóban szereplő fogyasztókat egyeztetjük az általunk vezetett nyilvántartással, tájékoztatást nyújtottunk a védendő fogyasztóvá nyilvánítás lehetőségeiről. A helyi nyilvántartás vezetéséhez folyamatosan adatot szolgáltatunk.

3. A gyermekétkeztetés megoldásának módjai, kedvezményben részesülőkre vonatkozó statisztikai adatok az oktatási és nevelési intézményekben

Az intézményvezetők tájékoztatása alapján Kétpó községben a gyermekétkeztetés módjai, igénybevételére vonatkozó adatok a következők:

3.1. ÁMK Napköziotthonos Óvoda

Óvoda neve:	Ellátott gyermekek száma:	HH gyermekek :	HHH gyermekek :	Veszélyeztetett gyermekek száma:	Sajátos nevelési igényű gyermekek száma:
Napköziotthonos Óvoda 2019/2020-as nevelési év (2020.01.01.-2020.08.31-ig)	18 fő	0	5	0 fő	1 fő
Napköziotthonos Óvoda 2020/2021-es nevelési év (2020.09.01.-2020.12.31-ig)	19 fő	0	3	0 fő	1 fő

Gyermekétkeztetés megoldásának módja:

Az intézményünkbe járó gyermekek 100 %-a igénybe veszi a napi 3x óvodai étkezést.

Év elején tájékoztattuk a szülőket az ingyenes gyermekétkeztetéssel kapcsolatos lehetőségről, feltételeiről. Az óvodapedagógusok közreműködésével megtörtént a kedvezményre jogosultság felmérése, igazolások

összegyűjtése. A kedvezményben részesül az intézményünkbe járó gyermekek 89%-a. Az ingyenes óvodai étkezés bevezetése a családoknak nagy segítség, hisz egyre több az olyan család, akik különféle okok miatt nehéz körülmények között él.

A csoportban dolgozó óvodapedagógusok, dajkák törekednek a gyermekek ösztönzésére, biztatására az új ízek megismerésére, elfogadására.

Óvoda neve:	Egésznapos ellátásban részesülők száma:	Félnapos gyermekek száma:	Ingyenes étkezők száma:
Napköziotthonos Óvoda 2019/2020-as nevelési év (2020. 01.01.-2020.08.31-ig)	18 fő	0 fő	16 fő
Napköziotthonos Óvoda 2020/2021-es nevelési év (2020. 09.01.-2020.12.31-ig)	19 fő	0 fő	17 fő

A gyermekek napközbeni ellátásának, a gyermekek átmeneti gondozásának biztosítása, ezen ellátások igénybevétele, s ezzel összefüggő tapasztalatok:

Az Óvodánkban biztosított a gyermekek napközbeni ellátása, a szülők igényéhez igazodva. Minden az intézményünkbe jelentkező gyermek felvételre került.

3 éves kortól kötelező óvodába járás bevezetésének eredményeként a szülők nagyobb figyelmet fordítanak, hogy gyermekük részese legyen az óvodai nevelésnek, mely a közösségi nevelés, az egyéni fejlesztések lehetőségeinek biztosítása mellett, a gyermekek rendszeres, egészséges táplálkozása szempontjából is nagyon fontosnak tartunk. Az óvodapedagógusok figyelemmel kísérik a gyermekek hiányzásait. Az igazolásokat, naprakészen ellenőrzik, gyűjtik.

A JNSZM Pedagógiai Szakszolgálat Mezőtúri Tagintézményének dolgozóival napi kapcsolatban állunk, év elején minden nagycsoportos gyermek logopédiai szűrését elvégezték, amennyiben szükségesnek látták további vizsgálatra került sor. A logopédiai fejlesztést a szakszolgálat biztosítja a gyermekek számára.

A SNI gyermekek száma intézményünkben 2019/2020-as nevelési évben és a 2020/2021-es nevelési évben is 1 fő. A BTMN gyermek száma 2019/2020-as nevelési évben 3 fő, 2020/2021-es nevelési évben 5 fő. Minden gyermek fejlesztése megoldott, a szakvéleményben meghatározottak szerint. A gyermekek fejlesztését elsődrendűnek tekintjük, ezért a saját forrásunkból biztosítjuk megbízási szerződéssel a fejlesztésben közreműködő szakembereket az intézményünkben.

Intézményünkben a gyermekek védelmével kapcsolatos teendők ellátására minden óvodapedagógus kiemelt figyelmet fordít, mely az intézményvezető irányításával, összefogásával valósul meg.

A szülők többsége együttműködő, elfogadja az óvodai élet alapvető szabályait, problémás esetekben az óvodapedagógusok következetesen törekszenek a mindezek megismertetésére, betartatására.

Figyelemmel kísérik a családok életkörülményeit, melynek legeredményesebb módja a családlátogatás, a fogadó óra, az egyéni beszélgetések a szülőkkel, gyermekkel.

Óvodánkban biztosított az esélyegyenlőség a szociálisan hátrányos helyzetű és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek számára. A gyermekek veszélyeztetettségének megelőzéséért mindent megpróbálunk megtenni.

A jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján:

A gyermekek fejlődését folyamatosan nyomon követjük, segítjük, a szülőkkel folyamatos kapcsolattartásra törekszünk. Problémás esetekben a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ dolgozóival jelzéssel élünk és a probléma megoldásában együttműködünk.

3.2. Kaszap Nagy István Református Általános Iskola Kétpói Tagintézménye

Gyermekek napközbeni ellátása

Iskolánkban a gyermekek ellátása 8 osztályban folyik. Reggel 7¹⁵-től biztosítunk ügyeletet. A tanítás 8 órakor kezdődik és 16 óra után ér véget. Délután a szülő kérésére indokolt esetben a tanulók korábban is elhagyhatják az iskolát, ha nincs tanítási órájuk. Délután az iskolában maradó gyermekek 2 csoportban tanulnak 16 óráig. A diákoknak délután lehetőségük van különféle szakkörökön részt venni, illetve ekkor történik az SNI és BTMN- s tanulók ellátása.

Kétpó, 2021. május 27.

